
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2014–2015 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

531 

Vragen van het lid Arib (PvdA) aan de Ministers van Veiligheid en Justitie en 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over patiënten die fors voor een donornier 
betalen (ingezonden 22 oktober 2014). 

Mededeling van Minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) mede namens de 
Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 12 november 
2014). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht: «Patiënten betalen fors voor 
donornier»?1 

Vraag 2
Is het waar dat verboden orgaanhandel ook in Nederland plaatsvindt? Zo ja, 
hoe vaak reizen Nederlandse patiënten naar het buitenland voor commerciële 
orgaantransplantaties? Zo nee, waar blijkt dat uit? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat personen die zich verrijken met illegale orgaanhandel, 
zoals artsen, ronselaars, verzekeraars en tussenpersonen aangepakt moeten 
worden? Zo ja, welke mogelijkheden heeft u om een halt toe te roepen aan 
de illegale praktijken van deze personen? Zo nee waarom niet? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat er voor zorgverleners richtlijnen moeten komen voor 
de omgang met patiënten en donoren van wie wordt vermoed dat ze een 
orgaan willen (ver)kopen? Zo ja, kan de Kamer dergelijke richtlijnen op korte 
termijn tegemoet zien? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Hoe verhoudt het beroepsgeheim van artsen zich tot het melden van 
vermoedens van illegale orgaanhandel? 

1 De Volkskrant, 21 oktober 2014
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Vraag 6
Deelt u de mening dat er weinig tot geen zicht is op gedwongen orgaandona-
tie omdat er simpelweg niet naar gekeken wordt? Bent u bereid om een 
meldpunt in te stellen zodat zorgverleners vermoedens van illegale orgaan-
handel en misstanden in dat verband kunnen melden? 

Vraag 7
Wat vindt u van het voorstel om donoren levenslang vrij te stellen van 
ziektekostenpremies teneinde het orgaantekort en commerciële orgaanverwij-
dering terug te dringen? 

Mededeling 

Hierbij bericht ik u, mede namens de Minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport, dat de schriftelijke vragen van het lid Arib (PvdA) over patiënten die 
fors voor een donornier betalen (ingezonden 22 oktober 2014) niet binnen de 
gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle 
benodigde informatie ontvangen is. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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